
Étudiants
44%

Enseignants-Chercheurs-Vacataires
28%

Personnels BIATSS
28%

L’enquête mobilité a été réalisée
du 1er au 15 décembre 2023

Les bons taux de réponses permettent 
d’obtenir des résultats fiables et éclairants

sur la mobilité domicile-université des 
personnels et des ÉTUDIANTS

Enquête mobilité 
domicile-université

Préparons ensemble
vos déplacements de demain 

Retour en chiffres sur la grande enquête mobilité

DONNÉES GÉNÉRALES 
DE L’ENQUÊTE

L’enquête a été envoyée à l’ensemble
des personnels et étudiants de l’Université 

1528
formulaires exploitables ont été complétés

par

675 853

ÉTUDIANTS personnels

STATUT DES RÉPONDANTS

site de travail ou d’ÉTUde des rÉpondants

Pour une très grande majorité,  les répondants travaillent
ou étudient dans l’agglomération d’Orléans

pOURCENTAGE DE
RéPONDANTS EN FONCTION
DES SITES UNIVERSITAIRES 

ORLéans la source et osuc

85%

INSPé bourgogne 2%

CHARTRES

3%

BLOIS

TOURS FONDETTES

1%
bourges

5%issoudun

1,5%châteauroux

2%

0,5%



44%

dont Des usagers de la voiture

report sur une autre mobilité selon les saisons

LES HABITUDES DE 
TRANSPORTS

choix de mobilité principale

53%

59%

25%

16%

32%

4%

16%

11%
15%

3%

9%

3%
6% 4%

Voiture Transports
en commun

Vélo Marche Autre
(covoiturage,
trottinette...)

Étudiants

Personnels

Ensemble

Étudiants

Les transports en commun sont les
modes de transport les plus utilisés

des étudiants, suivie par la voiture et
la marche

personnels

LA VOITURE EST LE MODE DE TRANSPORT 
LE PLUS utilisé  PAR LE PERSONNEL, 

suivie a égalité du vélo 
et des transports en commun

36% des répondants utilisent occasionnellement
au moins un autre mode de transport

dont

38%
Des usagers des 

transports en commun

42% d’entre eux se reportent occasionnellement 
sur le vélo, 30% sur les transports en commun et

10% sur la marche

26%
Des usagers de la voiture 

47% d’enre eux se reportent occasionnellement 
sur la voiture, 21% sur le vélo et 18% sur la

marche

63%
Des usagers du vélo

55% d’entre eux se reportent occasionnellement 
sur la voiture, 29% sur les les transports en

commun et 6% sur le covoiturage



distance

temps 

distance temps 

distance temps 

temps de trajet et distance

1 à 5 km 5 à 10 km 10 à20 km + de 20 km

31%

18%

37%
34%

19%
21%

13%

27%

Étudiants

distance des trajets domicile-université
(tous modes de transport)

-15 min 15 à 30 min 30 à 60 min + d’1 heure

30%

25%

37%

42%

26% 25%

7% 8%

temps des trajets domicile-université
(tous modes de transport)

Personnels

1 à 5 km 5 à 10 km 10 à20 km + de 20 km

11%

14%

34%

30%

25%
22%

27%

37%

-15 min 15 à 30 min 30 à 60 min + d’1 heure

29%

23%

40%

45%

28%
26%

3%
6%

distance

temps 

Étudiants

Personnels

41 % des personnels et 
48 % des étudiants

utilisant la voiture comme
mode de transport principal

font un trajet domicile-
université inférieur à 10 km 

les Personnels
favorisent le vélo

les Étudiants
favorisent la marche

1 à 5 km 5 à 10 km 10 à20 km + de 20 km

18% 17%

50%

44%

21%

16%

11%

23%

Étudiants

Personnels

-15 min 15 à 30 min

30 à 60 min

+ d’1 heure

11% 10%

42%

30%

35%
38%

12%

22%

1 à 5 km 5 à 10 km 10 à20 km + de 20 km -15 min 15 à 30 min

30 à 60 min

+ d’1 heure

31%

45%

21%

3%

34%

42%

21%

3%

1 à 5 km 5 à 10 km 10 à20 km + de 20 km -15 min 15 à 30 min 30 à 60 min + d’1 heure

95%

5%

87%

13%



0 50 100 150 200 250 300

Rapide

Pratique

Economique

Peu polluant

Pas le choix

32% des répondants utilisent les
transports en commun comme mode de

transport principal

dont

53% d’étudiants
16% de personnels BIATSS

16% d’enseignants-chercheurs-
vacataires

0 10 20 30 40 50 60 70

Ponctualité

Risque d'agression

Risque d'accident

Fiabilité

INSécurisant
10%

TRès Insécurisant
1%

augmenter la fréquence du tram a que ce soit
celui du matin mais surtout celui du retour le

soir devrait être une des actions d’amélioration
principales d’après moi

le site de l’inspé est très mal desservi en
transport en commun

Les transports
 en commun

Raisons principales du choix des transports 
en commun par les utilisateurs

Nombre de choix effectués par les répondants 
(TROIS choix possibleS MAX)

réseau de transport
utilisé

Bus OU Tramway
Uniquement 

81%

cOMBINAISON DE
PLUSIEURS Réseaux 

14%

aUTOBUS REMI
UNIQUEMENT

 1%

ter sncf uniquement 
4%

COMBINAISON DE PLUSIEURS
Réseaux

SNCF + BUS/TRAM
60%

REMI + BUS/TRAM
24%

REMI + SNCF
2%

METRO + SNCF + BUS/TRAM
4%

REMI + SNCF + BUS/TRAM
10%

Gênes rencontrées en empruntant
les transports en commun

Faible gêne

gêne modérée

gêne importante

en pourcentage

PERCEPTION DU DANGER

pAS DE DANGER DU TOUT
47%

PEU DE DANGER
42%

coût moyen  des usagers des
transports en commun par mois

moins de 30 euros
64%

ENTRE 30 ET 50 EUROS
21%

ENTRE 50 ET 100 EUROS
4%

PLUS DE 100 EUROS
11%

iL FAUDRAIT Davantage de voies réservées
uniquement aux bus

la gratuité des transports en commun pour
les étudiants (métropole d’orléans)

je prends le bus a orléans et il est tout le temps
plein, il faudrait une meilleure fréquence ou une
ligne supplémentaire pour rejoindre le campus

je voyage en ter + vélo ma principale difficulté
est le manque d’espace dans le train pour

transporter mon vélo

VOS REMARQUES 

coût moyen mensuel
Étudiants

personnel

22 €
58 €

il faudrait des transports en commun
régulier dans les parties rurales



0 50 100 150 200 250 300 350

Distance trop grande

Confort

Facilité pour se garer

Transporte d'autre personne

Meilleure gestion du temps

Rapidité

Sécurisant

Desserte transports insufisante

44% des répondants utilisent la voiture
comme mode de transport principal

dont

25% d’étudiants
65% de personnels BIATSS

52% d’enseignants-chercheurs-
vacataires

j’aimerais bien prendre le vélo mais le risque sur
le trajet est un vrai obstacle à cette solution

le nombre de places de parking sur le campus de
la source est insuffisant

améliorer la desserte à l’est de la métropole
d’orléans 

la voiture

Raisons principales du choix de  la voiture
par les utilisateurs

Nombre de choix effectués par les répondants 
(TROIS choix possibleS MAX)

type de voiture utilisée
(par énergie)

fossile 
91%

électrique
3%hYBRIDE

6%

gênes rencontrées en
empruntant la voiture

Faible gêne

gêne modérée

gêne importante

en pourcentage

coût moyen  des usagers de la
voiture par mois

moins de 50 euros
23%

ENTRE 100 et 150 EUROS
17%

ENTRE 150 ET 250 EUROS
15%

PLUS DE 250 EUROS
7%

il faudrait installer une borne de
recharche pour les voitures électiriques

avec plusieurs enfants à déposer à plusieurs
endroits se passer d’une voiture est difficile

très difficile de se déplacer sans voiture dans le
cher sans habiter bourges ou vierzon

0 20 40 60 80 100

Bouchons

Ponctualité

Risques d'agression

Risque d'accident

Place de parking

êtes vous prêt à réduire
l’usage de votre voiture ?

oUI 
42%

nON
32%

NE SAIS PAS
26%

Quelles mesures vous inciteraient
à UTILISER LE COVOITURAGE ?

UNE APPLICATION DE MISE
EN RELATION

26%

UN PARKING Réservé
10%

pouvoir COVOITUrER UNIQUEMENT AVEC
DES CONNAISSANCES OU DES COLLègues

29%

aucune
35%

0 50 100 150 200 250 300

Un arrêt plus proche de chez moi

Moins de correspondances

Meilleure fiabilité du service

Meilleure fréquence

Meilleure information

Un parc relais sur mon trajet

La gratuité des transports en commun

Une incitation financière

Aucune

0 50 100 150 200 250 300 350

Le prêt d'un vélo

Des aménagements cyclables sécurisés

Un garage à vélo sécurisé à l'université

Un garage à vélo sécurisé près de mon domicile

Un service de réparation vélo à l'université

Des équipements à l'université (douche, vestiaire)

Pouvoir rentrer autrement en cas d'intempérie

Aucune

Quelles mesures vous inciteraient
à UTILISER LEs transports en commun  ?

Nombre de choix effectués par les répondants 
(TROIS choix possibles MAX)

Quelles mesures vous inciteraient
à UTILISER LE vélo  ?

Nombre de choix effectués par les répondants 
(TROIS choix possibles MAX)

entre 50 et 100 euros
38%

une aide financière pour les personnes qui
vivent très loin de leur travail serait la

bienvenue

sécuriser l’intersection du parc floral

VOS REMARQUES 

120 €coût moyen  mensuel



0 20 40 60 80 100 120 140

RAPIDE

pratique

économique

peu polluant

ponctualité

bon pour la santé

transports en commun ne conviennent pas

11% des répondants utilisent le vélo
comme mode de transport principal

dont

4% d’étudiants
10% de personnels BIATSS

22% d’enseignants-chercheurs-
vacataires

gêne modérée

0 20 40 60 80 100

Sécurité du parcours

Ponctualité

Risque d'agression

Risque d'accident

Parking à l'université

la piste cyclable gaston galloux est très
pratique, très fiable en terme de durée et de trafic

moins de 10 euros
55%

améliorer le croisement du parc floral : gros et
énorme danger chaque matin et chaque soir

gêne importante

je fais régulièrement des trajets châteauroux-orléans :
il faudrait plus de places de vélo dans les trains

il est très difficile de compléter le forfait
mobilité durable. La déclaration sur l’honneur

devrait suffir

le vélo

Raisons principales du choix du vélo
par les utilisateurs

Nombre de choix effectués par les répondants 
(TROIS choix possibles MAX)

type de vélo utilisé
(par énergie)

musculaire
72%

électrique
28%

gênes rencontrées en
empruntant le vélo

Faible gêne

en pourcentage

coût moyen  des usagers du vélo
 par mois

ENTRE 10 ET 30 EUROS
33%

PLUS DE 50 EUROS
6%

Pour moi, la priorité est d’aménager des pistes
cyclables avec une continuité des voies sécurisées

sur les trajets 

le vélo c’est bon pour la santé, très relaxant et économique... c’est
pour moi avant tout un choix écologique qui est devenu  une nécessite

tant physique que morale

entre 30 et 50 euros
6%

où stationnez-vous 
VOTRE Vélo ?

dans le bâtiment
30%

Arceau abrité ou
garage à vélo sécurisé

44%

arceau non abrité
17%

SOUS UN ABRIS SANS ARCEAU
4%

AUTRE
5%

priorités d’action pour
améliorer l’usage du vélo

aménager des pistes CYCLABLES
sécurisées et fléchées pour

accéder sur les campus
26%

INSTALLER DES garages à vélo
abrités et sécurisés

16%

INSTALLER DES équipements à
l’université (douches,

vestiaires)
16%

 POUVOIR RENTRER PAR UN
AUTRE MODE EN CAS DE

PROBLème
6%

PROPOSER UN SERVICE DE
Réparation

à l’université
15%

améliorer les cheminements
cyclables dans les campus

21%

Université d’orléans - service développement durable

pour en savoir plus sur votre mobilité rendez-vous ICI

coût moyen mensuel  22 €

VOS REMARQUES 

agrandir l’abri sécurisé de l’ufr llsh et prévoir
des places pour les vélos cargos

vous avez des questions OU des REMARQUES ? resp.mission.ddrs@univ-orleans.fr 

https://www.univ-orleans.fr/fr/univ/universite/developpement-durable/mobilite-douce
mailto:resp.mission.ddrs@univ-orleans.fr

